

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
23 мая
1974 года
№ 62 (4318)
Цена 2 коп.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единодушное голосование явится новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных—яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выработанный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятая съездом Программа мира успешно превращаются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развивается наука и культура, повышается благосостояние народа. За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1600 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская гидроэлектростанция и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в городе Тольятти, широкий фронт идет строительство Камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березниковский калийный комбинат, Череповецкий химический завод, кислородно-конверторный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «3600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа—больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них—Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народу природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них—Бухарский, Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфоро-фаянсовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуются технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоено и начат серийный выпуск более 13 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются от-

расли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства,—электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельскому хозяйству поставлено 1 миллион 285 тысяч тракторов, 738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн минеральных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за четыре года (1970—1973 гг.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разновидностью индустриального труда, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов.

Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопка—на 23 процента, мяса—на 15 процентов, молока—на 5 процентов, яиц—на 33 процента.

Большую победу одержали труженники села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна—намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращен рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы.

Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отметила в этом году вся страна. За 20 лет введенные в хозяйственный оборот целинные земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства призвана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи партии вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усилению контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей насе-

ления в продуктах питания, а промышленности—в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горячо откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. И это благоприятно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверх плана реализовано продукции на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели,—рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии—это политика, обеспечивающая неуклонный рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами с подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивой XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработная плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплаты и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам, улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работающим женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, минувшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличива-

ется продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг, благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума заработной платы, ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих производственных отраслей в восточных районах страны и начнется постепенное осуществление этих мер в ряде других районов страны.

Чтобы выполнить намеченную партией широкую программу социальных мероприятий, необходимо и дальше повышать вклад каждого трудового коллектива, каждого трудящегося в развитие производства, беречь и приумножать общественное богатство.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния—это высшая цель экономической политики партии, провозглашенной и на практике осуществляющей лозунг: «Все во имя человека, для блага человека». Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. За истекший период партия и Советское государство осуществили ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За последние четыре года построено свыше 13 тысяч новых школ. Осуществлены новые меры по улучшению работы средней и высшей школы, профессионально-технического обучения. Ныне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. У советской молодежи есть все необходимые условия для плодотворной учебы, получения хорошей профессиональной подготовки и идейной закалки.

Эти годы отмечены крупными достижениями фундаментальной и прикладных наук на наиболее перспективных направлениях научного познания и технического прогресса. Проведен ряд важных исследований и сделаны открытия в области изучения и освоения земных недр, глубин Мирового океана и космического пространства, использования новых источников энергии, создания принципиально новой техники, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, в медицине, биологии и других областях естественных и общественных наук. Постоянно расширяется сеть научно-исследовательских учреждений, укрепляются связи науки и производства.

Дальнейшее развитие получила материальная база культуры. Увеличилось число библиотек и клубов. Значительно выросли тиражи газет, журналов и книг. Разовый тираж газет в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом на 18 миллионов экземпляров, тираж книг—на 192 миллиона экземпляров. Количество телевизоров у населения возросло в 1,6 раза.

[Закончание на 2-й странице.]

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Немало нового и значительного сделано за последние годы в области литературы и искусства. Партия, народ высоко ценят деятельность писателей, художников, композиторов, работников театра и кино, чей творческий труд обогащает духовную жизнь нашего общества.

Советские ученые, деятели литературы и искусства, учителя и преподаватели, врачи, работники культурно-просветительных учреждений в едином строю с рабочими, колхозниками, инженерно-техническими работниками борются за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, вносят большой вклад в дело коммунистического воспитания.

Товарищи избиратели! Работники науки и культуры, образования и здравоохранения, деятели литературы и искусства! Политика Коммунистической партии — это политика, направленная на всесторонний духовный расцвет советского общества. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения, за новые достижения нашей науки и культуры!

Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разносторонней работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше возвысилась роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР, еще сильнее и глубже — благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Внутренней демонстрацией интернациональной сплоченности нашего народа явилось празднование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Признанием выдающихся заслуг трудящихся всех наций и народностей страны в упрочении их братства и дружбы, оценкой их большого вклада в укрепление могущества Союза ССР, в дело строительства коммунизма явилось награждение союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов орденом Дружбы народов. Трудящиеся более ста наций и народностей Страны Советов идут на выборы, как единая дружная семья, спаянная общими целями, тесно сплоченная вокруг Коммунистической партии.

В ходе осуществления Программы партии, решений XXIV съезда КПСС получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Верховный Совет СССР 8-го созыва успешно решил жизненно важные вопросы социально-экономического развития и международных отношений, достойно выполняя свою высокую миссию. Значительно возросла роль Советов депутатов трудящихся, чему во многом способствовало принятие Закона о статусе депутатов. Еще прочнее стала связь Советов с избирателями. Растет активность профессиональных союзов, комсомола и других общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся вовлекаются в управление государством. Укрепляются социалистическая законность и правопорядок.

Коммунистическая партия будет делать все необходимое для дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и постепенного сближения социалистических наций, будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к

проявлениям национализма и шовинизма. КПСС будет настойчиво продолжать линию на всестороннее развитие социалистического народовластия, повышать роль Советов, укреплять социалистическую законность, государственную дисциплину, вести борьбу против проявлений волокиты и бюрократизма, улучшать работу аппарата управления.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Политика Коммунистической партии — это политика дальнейшего упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, сближения классов и социальных групп, укрепления дружбы и братства народов, это — политика, направленная на дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за новые успехи социальной политики партии, за дальнейшее укрепление общенародного социалистического государства, развитие его демократических основ.

Истекшие годы ознаменованы крупными успехами ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Укрепились позиции социалистических стран и позиции мирового социализма. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что ход событий убедительно доказывает жизненную силу и эффективность внешнеполитического курса. Программы мира, разработанные XXIV съездом КПСС.

В упорной борьбе миролюбивых сил против сил реакции и агрессии происходит поворот в международных отношениях от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Надежнее становятся перспективы сохранения всеобщего мира. Закладываются основы долговременного, взаимовыгодного сотрудничества между государствами в сфере экономики, науки, техники, культуры. Задача всех, кому дорого дело мира и безопасности народов, — способствовать тому, чтобы этот процесс стал необратимым.

Новая, более благоприятная обстановка, складывающаяся на международной арене, — это, прежде всего, итог изменения соотношения сил в пользу социализма, результат активной и целеустремленной внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Это — результат совместных, согласованных действий нашей страны с братскими социалистическими государствами.

Внешняя политика КПСС носит классовый, подлинно социалистический характер. Наша партия будет и впредь делать все от нее зависящее, чтобы создать наилучшие условия для успешного созидательного труда советского народа, укрепления единства и дружбы братских социалистических стран.

Верная своему интернациональному долгу, КПСС неизменно будет выступать на стороне народов, отстаивающих свою национальную независимость, борющихся против агрессии, империалистического и колониального гнета, за мир и социальный прогресс.

Товарищи избиратели! Граждане Страны Советов! Внешняя политика Коммунистической партии — это политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление позиций Советского Союза и социалистического содружества на международной арене, за утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем, за прочный мир, за избавление человечества от опасности термоядерной войны!

Коммунистическая партия выражает коренные интересы рабочего класса,

колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех трудящихся страны. При этом, она постоянно учитывает особенности труда и быта женщин, молодежи, пенсионеров — всех слоев населения, уделяет большое внимание их интересам и заботам.

Дорогие женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Во всех свершениях советского народа — огромная доля вашего труда. Велика ваша роль в воспитании подрастающего поколения.

Коммунистическая партия делает все возможное для улучшения условий труда и быта советских женщин. В нашей стране всенародным вниманием и заботой окружена женщина-мать. КПСС, Советское государство будут и впредь неуклонно проводить в жизнь меры, позволяющие создавать женщинам более благоприятные условия для плодотворного труда, общественной деятельности и воспитания детей, облегчать их повседневные заботы о семье и доме.

Комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов! Вы всегда плечом к плечу со старшими поколениями находились на передовых рубежах коммунистического строительства. В этом году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Комсомол свято выполняет заветы великого учителя и вождя, по-ленински живет, работает, учится и борется. Это вновь с большой силой продемонстрировал состоявшийся недавно съезд Ленинского комсомола.

Сотни тысяч молодых людей впервые примут участие в голосовании. Можно не сомневаться, что они с честью выполнят свой гражданский долг, будут всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Советская власть, наш социалистический строй открыли молодым широкие дороги, на которых мужает личность, выковывается характер человека-труженика, человека-творца. Партия будет и впредь создавать все условия для учебы подрастающего поколения, нашего студенчества, для проявления творческих способностей молодежи, постоянно заботиться о ее воспитании в духе уважения и любви к труду, всемерно поддерживать и развивать трудовую и общественно-политическую активность молодых строителей коммунизма!

Уважаемые ветераны революции, войны и труда! Ваш революционный отвага, ваш героизм в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд на всех этапах строительства нового общества всегда были, есть и будут вдохновляющим примером служения Родине. Многие из вас, имея право на заслуженный отдых, и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

Ветераны — это заслуженные и уважаемые люди в Советской стране. Забота о ветеранах, их здоровье и условиях жизни будет и впредь неотъемлемой частью социальной политики партии.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины, юноши и девушки, ветераны революции, войны и труда. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым еще раз продемонстрируете свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины!

Созидательный труд нашего народа надежно охраняют доблестные Вооруженные Силы. Родина доверила воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота защиту завоеваний социализма, и они с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Коммунистическая партия делает все необходимое, чтобы укреплять оборонную способность социалистического государства. Она уверена в том, что советские

воины будут и впредь неустанно повышать свою боевую и политическую подготовку, овладевать всеми видами современного оружия и техники, бдительно стоять на страже мирного труда нашего народа, строящего коммунизм.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это будет еще одним свидетельством вашей верности Коммунистической партии, беспредельной любви к социалистической Отчизне!

Дорогие товарищи! Чем дальше продвигаемся мы по избранному пути, тем все более зримо раскрываются перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества.

Социализм обеспечивает быстрый рост производительных сил, рациональное использование природных ресурсов в интересах всего общества. Он утверждает новый, достойный человека образ жизни, гарантирует трудящимся право на труд, на бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение, самую низкую в мире квартирную плату, обеспечивает постоянный и устойчивый рост благосостояния и культуры. Социализм — это уверенность в будущем, это — подлинно гуманная система человеческих отношений.

Все наши успехи в области внутренней и внешней политики, в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме народного благосостояния — это итог самоотверженного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех советских людей. Это — результат правильной, научно обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целеустремленной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия. Опираясь на поддержку масс, она уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества исторического дела, завещанного великим Лениным, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единое голосование явится новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ВЕЛИКАЯ РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ!

СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ!

ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

В избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

17 мая в Москве под председательством председателя комиссии А. В. Викторова состоялось заседание избирательной комиссии РСФСР по выборам в Совет

Национальностей Верховного Совета СССР девятого созыва.

Комиссия заслушала и обсудила доклады Председателя Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР Т. С. Хетагуровой, председателя исполнительного комитета Орлов-

ского областного Совета депутатов трудящихся И. П. Свешникова, председателей Волгоградской и Дальневосточной окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Национальностей от РСФСР А. М. Сергеева и В. П. Шевлякова о подготовке

к выборам в Верховный Совет СССР.

В работе комиссии приняли участие заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР О. П. Количина, председатель Московской сельской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей от РСФСР Г. В. Подельщиков, заместитель

заведующего отделом по вопросам работы Советов Президиума Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов, главный редактор газеты «Советская Россия» П. Ф. Алексеев, председатель Государственного комитета Совета Министров РСФСР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Н. В. Свиридов.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

23 мая 1974 года, 2 стр.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ

Миновал самый ответственный период для работников животноводческих ферм — зимовка общественного скота. Многим он принес радость упорного труда. Повысилась продуктивность животных, увеличилось производство и заготовки продукции.

Но животноводство района сейчас находится в переходном состоянии, с зимне-стойлового на летне-пастбищное содержание. Поэтому важно, чтобы и в этот период не допустить снижения продуктивности скота.

Об этих вопросах и говорил в своем докладе начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета Н. Д. Левицкий на совещании работников животноводства района, которое проводилось недавно в зале заседаний исполкома райсовета.

Итоги работы четырех месяцев текущего года общеизвестны. Успехи животноводов высоко оценены обкомом КПСС, Советом Министров БАССР, областным советом профсоюзов, по итогам работы за первый квартал району присуждено второе место в социалистическом соревновании республики по производству и заготовкам животноводческой продукции.

Результаты работы могли быть значительно лучшими, если бы все фермы колхозов и совхозов работали более напряженно. Ведь колхозы им. Фрунзе, «Красный доброволец», им. Калинина, им. Салавата, Таналякский, Матраевский и Стенной совхозы заготовили мяса несколько меньше против соответствующего периода прошлого года. Совхоз «Стенной» на 172 центнера уменьшил заготовки молока. Отмечено, что Макапский совхоз много продал сви-

ны, ибо поголовье свиней к прошлогоднему уровню почти удвоилось.

Отмечалось, что откорм и нагрузка молодняка крупного рогатого скота в ряде хозяйств района организован неудовлетворительно. Так, если среднесуточный привес в Хайбуллинском совхозе составил по 1050, то в Акъярском совхозе только по 650 граммов; в колхозе «Красное знамя» по 950 граммов, то в колхозе «Новый путь» меньше на 270 граммов. Все поголовье, сданное районом, пошло средним весом 376 кг, тогда как от колхозов только по 321 кг. Потеряно около 700 центнеров мяса. Еще хуже со сдачей скота в колхозе «Сакмар», где средний живой вес каждой головы составил только по 278 кг. А скотники Хайбуллинского совхоза среднесуточный вес каждого животного довели до 411 кг.

С переходом на летнее содержание скота предложено уделить внимание правильному формированию гуртов, подбору кадров животноводов, посеву однолетних трав для подкормки скота.

О сохранности скота и задачах зооветспециалистов говорил в своем выступлении главный ветеринарный врач района К. М. Максютов, о новых стандартах на принимаемое молоко в своем выступлении рассказала главный инженер головного маслозавода В. Тумасова.

На совещании выступили специалисты колхозов и совхозов. В его работе приняли участие секретарь райкома КПСС А. Ф. Бикбов и председатель исполкома райсовета А. И. Сабит.

Т. ЯИЦКИЙ.



Литовская ССР. В жилом районе Лаздинай (Вильнюс) за три года свыше 40 тысяч новоселов получили 440 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

Архитектурные ансамбли жилых кварталов и культурно-бытовых зданий удачно вписаны в сосновые леса. Каждый из трех микрорайонов Лаздинай имеет свой торговый центр, комбинат службы быта, детсады, школу. Доехать до центра Вильнюса на автобусе или троллейбусе можно за 8—10 минут.

Коллектив архитекторов и инженеров-строителей — авторов проекта жилого массива Лаздинай — выдвинут на соискание Ленинской премии 1974 года.

На снимке: группа архитекторов жилого массива Лаздинай (слева направо) В. К. М. Бальчунас, Г. С. Валюшкис и В. А. Чекинаускас.

Фото Т. Жебраунаса (Фотохроника ТАСС).

Свиноводство остается нерентабельным

Свиноводство в колхозе «Новый путь» считается одной из основных отраслей в животноводстве. Однако в хозяйстве не растет поголовье свиней. За три года (с первого января 1971 года) их число сократилось на 603 свиньи. Причина — все еще низка плодовитость. За 1973 год от каждой основной свиноматки получено лишь по девять поросят. Это на шесть меньше среднерайонного показателя.

В третьем году пятилетки здесь планировали получить от этой отрасли 34 тысячи рублей прибыли, продать государству более 725 центнеров свинины, получив 951 центнер привеса. Расчеты строились на реальных возможностях. Тогда в получении прибыли в колхозе никто не сомневался. Однако, когда подвели итоги, прибыль составила всего лишь 2120 рублей, сдано государству только 460 центнеров свинины.

Впрочем, кто в какой-то степени имел отношение к свиноводческой ферме, тот еще задолго до конца года предугадывал, что планируемую прибыль от свиноводства вряд ли получить.

В колхозе за три года пало 1715, а в прошлом году 189 свиней. Хозяйству нанесен убыток на 13626 рублей только за 1973 год.

А причину массового паде-

жа искать не приходилось. Плохой уход, несоблюдение рациона кормления, зооветеринарных требований, несвоевременная подготовка помещений к зиме, большая скученность — все это в конечном счете и привело к столь печальным последствиям.

Казалось бы, правление колхоза, партком, зооветеринарные специалисты предпримут все необходимые меры для наведения порядка на свиноводческой ферме. Однако горький урок не пошел в пользу.

Об этом говорят итоги первого квартала нынешнего года. В начале его правление подчитав свои возможности, планировало за I квартал получить от каждой основной свиноматки по 4,5 поросенка и по 2,5 — от разовой, но фактически получили лишь по 2 поросенка только от основных. Вместо 190 центнеров привеса получено только 80 центнеров. Хуже того, снова допущен большой падеж. За первый квартал пало 130 голов. Причина та же. В результате несвоевременной и плохой подготовки к зиме помещений начались массовые простудные заболевания, особенно среди молодняка. По-прежнему большая скученность. Слаба трудовая дисциплина среди свиноводов. Правление и партийный комитет не принимают необходимых мер по уменьшению отхода животных. Часто нарушает-

ся распорядок дня. И опять-таки, никаких мер не принимают.

Очень скудный рацион. Он состоит из 2,5 кг некачественного зернофуража, 200 граммов сена и 150 граммов силоса. Витамины применяется недостаточно. В последние годы свиноферма не подучила ни килограмма корнеплодов. Правда, в этом году планируется посеять их на площади 3 гектара.

Согласно промфинплана колхоз «Новый путь» должен довести поголовье свиней до конца года до 900 голов. Сейчас на ферме насчитывается 610. Но в реальности намеченного не верят даже сами зооветспециалисты. И не без оснований. Ибо почти все основные и разовые свиноматки абортывались. Зоотехник Р. Валеев это объясняет родственными скрещиваниями. А что же вы, как специалист, сделали, чтобы покончить с этим?

Ветеринарно-профилактические мероприятия проводятся несвоевременно, плохо поставлена зооветеринарная работа. Партком и правление колхоза мало занимаются вопросами организации социалистического соревнования и улучшением культурно-бытовых условий свиноводов.

Нет, так свиноводство вести нельзя.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Одни радуют, другие огорчают

Коллектив работников животноводства Акъярского совхоза в ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, подчитав свои возможности, решил в отделеющем году девятой пятилетки сдать государству 8400 центнеров мяса, 22 тысячи центнеров молока и 255 центнеров шерсти. Для того чтобы выполнить эти высокие социалистические обязательства, надо надоть по 2300 кг молока от каждой фуражной коровы, настричь по 3,3 кг шерсти с каждой овцы.

Прошло четыре месяца. Подведены итоги. Они радуют тружеников ферм. Государству сдано 2979 центнеров мяса, 6647 центнеров молока. Это значительно больше по сравнению с планом и соответствующим периодом прошлого года. Валовое производство молока увеличилось на 661 центнер, а удой от фуражной коровы на 54 кг.

В совхозе ставят в пример кавалера ордена Трудового Красного Знамени Рахмира Ильясовича Гумерова, возглавляющего скотников из четырех человек. Они взяли обязательство получить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота по 1105 граммов. За ними закреплено 400 бычков. За четыре месяца они получили среднесуточный привес 945 граммов, а в апреле — 1202 грамма. Их пример сейчас является достоянием других скотников.

Или взять телятниц. Они

также добиваются хороших привесов. М. К. Ямбулова из Хворостянского отделения сейчас возглавляет социалистическое соревнование среди телятниц района, получив за четыре месяца 1130 граммов среднесуточного привеса от каждого теленка. Ее имя занесено на Доску почета на страницах республиканских газет. Хорошо трудятся телятницы М. И. Куватова, Н. И. Бондаренко, А. П. Доцко, П. С. Гордеева, получившие 825—770 граммов среднесуточного привеса.

Порадовали своими успехами коллектив совхоза и чабанские бригады. Чабан Бузавлыкского отделения Л. К. Акчурич от закрепленных за ним 300 овцематок получил по 121 ягненок от каждой сотни. Хорошим трудом ответил на высокую награду Родины Н. И. Брагин, удостоенный в прошлом году ордена Трудового Красного Знамени. Он получил от закрепленных за ним 800 овцематок по 120 ягнят от каждой сотни.

С хорошими результатами закончили четыре месяца работники молочнотоварных ферм. Передовые доярки совхоза Х. М. Опчинникова и М. Д. Рысметова надоили по 946—926 кг молока от каждой фуражной коровы. Шесть доярок надоили свыше 800 кг, 14 доярок — свыше 700 кг. Это около половины доярок, у которых средний удой от коровы выше среднесовхозного показателя. Остальные доярки трудились значительно ниже своих возможностей, хуже своих подруг. Они

и совхоз потянули назад — средний удой по совхозу ниже среднерайонного показателя на 93 кг. Это доярки А. Байгужина, Г. Таймасова, Ф. Халиуллина, Х. Таймасова из Юлбарсовского отделения, надоившие немногим больше, чем по 100 кг в месяц от каждой коровы. Если в Центральном, Самарском и Бузавлыкском отделениях удой за четыре месяца составил более 700 кг, то в Яковлевском и Хворостянском отделениях лишь по 672—629, а в Юлбарсовском только 520 кг.

Партийная организация, дирекция совхоза и рабочий комитет, опираясь на лучших работников, сейчас делают крен к улучшению руководства делами животноводства. Сразу же после завершения четырех месяцев подведены итоги работы, лучшие работники ферм отмечены. Указаны конкретные пути устранения имеющихся недостатков и упущений. На каждой ферме вскрыты резервы повышения продуктивности животных.

Надо верить, что коллектив работников животноводства одного из старейших совхозов района успешно справится с выполнением задач четвертого года пятилетки по производству и сдаче животноводческих продуктов и сдержит слово, данное Родине.

А. ТИХОНОВ.

«ЗНАМЯ ТРУДА»: 23 мая 1974 года, 3 стр.

НОВОСТИ

Пустыри исчезают

Бану. Здесь в районе Ахмедиянского плато начинается строительство еще одного, четвертого по счету крупного жилого массива.

Введенные за годы девятилетней пятилетки в эксплуатацию свыше миллиона квадратных метров жилья—это в подавляющем большинстве дома, возникшие на пустырях. Благоустроенные микрорайоны заметно меняют облик бывших окраин.

Концерты после смены

Днепропетровск. Заключен договор о творческом сотрудничестве между строителями крупнейшей доменной печи № 9 в Кривом Роге и деятелями литературы и искусства Киева.

Начало ему положили народный артист УССР Андрей Сова, вокальный квартет «Явир» и артисты Театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Их концерты идут после смены прямо на строительной площадке. За лето киевляне проведут около полудюжины встреч со строителями.

Уважением пользуется у жителей поселка Уфимского продавщица Магараевского торгового предприятия Фатима Рахимова. В магазине культтоваров, где она работает, всегда лояльно, вежливо она обслуживает и покупателей, установленные планы по товарообороту выполняет систематически.

На снимке: Ф. Рахимова.

Фото А. Аликбаевой.



Школа и спорт

Развитию физической культуры и спорта в Маканской средней школе уделяется большое внимание. Ученики нашей школы регулярно участвуют в районных соревнованиях. А недавно команда наших спортсменов под руководством методиста совхоза по физическому воспитанию и спорту ездил на республиканское соревнование по вольной борьбе, где ученик 10 класса Геннадий Ахтямов занял второе место.

В этом году большое внимание уделяется сдаче норм «на значок «Готов к труду и обороне». В зимнее время проводились соревнования по лыжам, а в середине апреля был проведен общешкольный кросс, в котором участвовали почти все учащиеся. 3 мая для учащихся нашей школы стало днем спорта. В этот день соревнования приняли массовый характер, в них участвовало около 200

учащихся 4—10 классов. Борьба шла не только за личное, но и за командное место между классами. Места определялись по количеству участников и лучшим показателям.

Результаты соревнования отличные. Многие участники показали отличные результаты. Так, например, ученик 10 класса Сергей Шихов, Александр Шевченко, Нина Логвиненко, Вера Аюева и ученица 9 класса Наташа Щенникова добились хороших успехов. Отлично выступили и учащиеся младших классов, многие из которых даже перекрыли нормы золотого значка ГТО в беге на 30 метров и в прыжках в длину.

Понравилась и сама организация соревнований. Это стало возможным благодаря большой подготовительной работе, которую проделал учитель физического воспитания У. Г. Кузугильдин. **М. АХТЯМОВ,** учитель.

Спрашивайте—отвечаем

ТОВАРЫ В КРЕДИТ

В нашу редакцию поступило письмо от пенсионера Г. Ильичева из деревни Илячево, в котором он спрашивает: «Можно ли приобрести товары в кредит пенсионерам?»

На данный вопрос мы попросили ответить заместителя председателя правления райпо Т. Юланова. Он ответил, что потребительское общество имеет право продавать товары в кредит рабочим, служащим, колхозникам, являющимся членами потребительского и внесшим всю сумму уставного пая. Продажа товаров в кредит производится также и тем, кто получил рассрочку уплаты пая, но не в полном объеме, а в сумме уставного пая, но к моменту приобретения товаров в кредит не имеет просроченной задолженности по паявым взносам.

Вместе с тем, Совет Министров РСФСР постановлением от

12 января 1965 года разрешил производить с 1 марта 1965 года продажу товаров длительного пользования в кредит пенсионерам по их обязательствам, выдаваемым предприятиями торговли, путем расчета покупателей непосредственно с магазинами.

При оформлении продажи товаров в кредит покупатель должен внести не менее 25 процентов их стоимости. Остальная часть должна оплачиваться, как правило, в течение 6 месяцев, но не более года, равными частями по два раза в месяц.

Продажа товаров с рассрочкой до 6 месяцев производится на сумму, не превышающую 2-месячной средней заработной платы, и до 12 месяцев—на сумму в пределах 4-месячной средней заработной платы покупателя.

Героям Пресни

Долгоиграющую пластинку «Красная Пресня» выпустила Всесоюзная студия грамзаписи фирмы «Мелодия». Она посвящена героям Пресни, тем, кто жил и боролся во имя будущего, ставшего для нас настоящим, и тем, кто сегодня трудовыми делами приумножает ее революционные традиции. Наверно вошли в историю революционной борьбы рабочего клас-

са России мужество и самоотверженность пролетариев Пресни, сражавшихся на баррикадах в декабре 1905 года.

В перечислении произведений, помещенных на одном диске, и в списке исполнителей — известные поэты, читающие свои стихи, и прославленные музыкальные коллективы.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Человек и закон

Законы надо соблюдать

Большую работу по разъяснению среди трудящихся законов о труде и укреплению трудовой дисциплины проводят в Бурбаевском рудоуправлении. И в этом деле нужно отдать должное отделу кадров (начальник Ямалов Г. Г.) и рудничному комитету (председатель Касьянов В. М.).

Здесь в 1973—1974 годах была создана и успешно функционирует школа по изучению трудового законодательства, которую посещали все желающие рабочие и служащие. Перед ними с лекциями выступили руководители и специалисты рудоуправления.

Кроме того, во всех цехах созданы и действуют комиссии по соблюдению законов о труде. Рудком и отдел кадров сумели наладить строгий контроль за соблюдением трудового законодательства. Только за прошедший год по проверкам цеховых комиссий было издано несколько приказов по рудоуправлению по устранению нарушений, установленных этими комиссиями.

Отдел кадров и рудком стали своевременно и правильно решать все вопросы по применению законов о труде, оказывать всем квалифицированную юридическую помощь. Именно по-

этому трудящиеся Бурбаевского рудоуправления почти не обращаются с вопросами в прокуратуру и народный суд района, а также в другие органы.

Однако все еще встречаются факты мелких нарушений законов о труде. Так, временно, без указания срока и по производственной необходимости были переведены на другую работу Н. М. Касьянов, Р. С. Туйгунов, С. А. Тугузаев, А. Г. Платинин, Д. Н. Калита, З. Х. Аралбаева, Е. А. Калашикова и другие. Но эти переводы на период простоя, а не по производственной необходимости. Не указывается и срок перевода.

В статьях 26 и 27 КЗОТ РСФСР говорится, что при временных переводах оплата труда производится по выполняемой работе, но не ниже среднего заработка на прежней работе. Однако в рудоуправлении были факты оплаты труда при временном переводе по выполняемой работе, что было ниже заработка на прежней работе. По этому вопросу в комиссию по трудовым спорам при рудком обратилась группа рабочих Маканской шахты. Комиссия решила вопрос в пользу рабочих.

Законодательство о труде предусматривает удержание одной третьей заработной платы

ограниченно и полную материальную ответственность работников за нанесенный их действиями материальный ущерб предприятию. Однако удержания иногда производятся неправильно. Так, е шоферов В. Ф. Цирюльникова, Р. Р. Турумтаева, Я. З. Абдуллина нужно было удержать ущерб в полном размере, так как двое совершили аварию, а Абдуллин погнул стелу крана. Вместо всей стоимости ущерба с них удержали только одну треть зарплат.

При удержаниях иногда нарушается порядок установления вины работника. Для этого необходимо письменное объяснение и его согласие на возмещение убытка. В противном случае ущерб должен возмещаться в судебном порядке.

Встречаются еще случаи применения сверхурочных работ без согласия рудничного комитета. Например, приказом № 54 от 29 марта 1974 года, ввиду нарушения грозозащиты на линии и ремонта электрооборудования, для рабочих в ИТР энергослеса субботу 30 марта объявили рабочим днем без согласования с рудкомом.

Ю. ЛЕУХИН, помощник прокурора района.

БАЙМАКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ОЧНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ НА 1974—1975 УЧЕБНЫЙ ГОД

Техникум на очном и заочном отделениях готовит специалистов средней квалификации по специальности «Агрономия» и «Зоотехния».

В техникум принимаются: на очное отделение: лица обоего пола в возрасте до 30 лет, имеющие неполное среднее (восемилетнее) и среднее (десяти—одиннадцатилетнее) образование.

На заочное отделение: лица обоего пола без ограничения возраста, имеющие неполное и полное среднее образование, работающие в сельскохозяйственном производстве.

Поступающие подают заявления на имя директора техникума с указанием избранной специальности и прилагают следующие документы: а) свидетельство (аттестат) об образовании (в подлиннике); б) медицинскую справку о состоянии здоровья по форме № 286; в) четыре фотокарточки (снимки без головного убора, размером 3x4); г) выписки из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия, представляется имеющими стаж практической работы не менее двух лет, а также поступающими на заочное обучение; д) по прибытии в техникум поступающие предъявляют лично—свидетельство о рождении или паспорт, военный билет (военнообязанным запасе) или приписное свидетельство (лица призывного возраста).

Заявления принимаются: на очное отделение: в группы на базе восьмилетней школы с 1 июня по 31 июля 1974 г. В группы на базе средней школы с 1 июня по 15 августа 1974 года.

На заочное отделение: с 2 октября по 30 ноября 1974 года. Вступительные экзамены на очном отделении: на базе восьмилетней школы с 1 по 20 августа 1974 года. На базе средней школы с 1 по 21 августа 1974 года. На заочном отделении: с 1 ноября по 15 декабря 1974 года.

Поступающие сдают вступительные экзамены: на базе неполной средней (восемилетней) школы—по русскому языку (диктант), математике (устно). На базе средней школы—русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

Срок обучения: на очном отделении: на базе неполной средней (восемилетней) школы—3 года 6 месяцев. На базе средней школы—2 года 6 месяцев. На заочном отделении: на базе неполной средней (восемилетней) школы—4 года 6 месяцев. На базе средней школы—3 года 6 месяцев.

Начало занятий на очном отделении с 1 сентября 1974 года. Принятые на очное отделение обеспечиваются стипендией в размере 30 рублей на общих основаниях.

Остронуждающиеся обеспечиваются общежитием. Адрес техникума: Башкирия, г. Сибай, ул. Кирова, 44.

Утерянный аттестат зрелости за № 383028, выданный Акъярской средней школой на имя Узенбаева Буранбая Файзулловича, считать недействительным.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни)—2-12-95, ответ. секретарь—2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, заведующий типографией—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.